

## MALÝ SNEM SLOVENSKEHO SKAUTINGU

Dátum a miesto: 8. – 10. marec 2019, Banská Štiavnica, priame rokovanie

Malého snemu prebehlo 9. marca 2019.

Prítomní:

Za Náčelníctvo SLSK: Peter Linek – Bill; Marián Lezo – Mafián; Marek Fukas – Méd'o;  
Lucia Demková – Tefi; Ján Mitrík – Gekon; Juraj Baláž – Vrták; Martin Raškovský – Veľký  
Medveď

Za Revíznu radu:

Viliam Kolcun – Vilmen

Za Zmierovacu radu:

Vladislav Kakody – Lád'o

Za jednotlivé oblasti:

VSO: Michal Macák – Pončo; Michal Novák – Číňan  
BSO: Filip Košťál; Monika Lezová; Radoslav Zeman  
ZSA: Lucia Parcová Šáľková – Ratrak  
PSO: Jana Šprochová – Angelína; Lucia Selepová – Gazdy

RSO: Fero Balog, Marcela Balogová

ZSSO: Patrik Kralovič; Ján Pravda

SSO: Kristián Košťál; Aneta Šperková

Ústredie SLSK

Katarína Rausová, Juraj Lizák; Michal Barok; Simona

Jursíková;

HKVS:

Ondrej Mihaľko – Supo; Marek Pleško – Marcus;

KDSaS:

Vladimír Janečka – Bobor

Strieborní vlci/trojlistky:

Andrej Legutký – Andy; Anna Treľová – Tanka

Hostia:

Dominika Bohmová; Miroslav Hrivňák; Hana

Hromádková; Erik Řehulka;

Miroslav Hrivňák – Green

Zapisovateľka:

Lucia Parcová Šáľková – Ratrak

Overovatelia:

Viliam Kolcun – Vilmen; Vladislav Kakody – Lád'o

### Program Malého snemu 2019

#### Piatok, 8. marca

19:30 Stretnutie oblastí

20:30 Stretnutie oblastí a náčelníctva SLSK

22:00 11. zasadnutie N-SLSK

#### Sobota 9. marca

8:30 Raňajky

9:00 Zahájenie Malého snemu náčelníkom SLSK

- zistenie uznášaní schopnosti Malého snemu
- voľba zapisovateľa
- overovateľa zapisnice
- schvaľovanie programu Malého snemu

9:15 Kontrola uznesení Malého snemu 2018

9:45 Prezentovanie činnosti rád v N-SLSK a rád na národnej úrovni

11:30 Prezentovanie činnosti Ústredia SLSK

## **11:30 Obed**

13:00 Udeľovanie skautských vyznamenaní Služba skautingu, Orlí skaut a ocenenia Skaut roka

13:30 Prezentovanie nového financovania oblastí – Hodnotenie kvality

14:00 Schvaľovanie regrantingu pre zbory za rok 2018 a návrh na rok 2019 + diskusia

14:30 Zhodnotenie plnenia rozpočtu SLSK za rok 2018 + diskusia

15:00 Schvaľovanie rozpočtu na rok 2019 + diskusia

16:00 Prezentovanie noviniek zo Skautského sveta

- novinky v administratíve
- Scoutshop s.r.o prvý rok fungovania distribučného kanála
- nová webstránka skauting.sk
- strategický plán 2019 – 2023
- podľa návrhov pridáme ďalšie

18:00 Prijímanie uznesení Malého snemu a Ukončenie malého snemu.

## **Priebeh Malého snemu**

### **Zahájenie Malého snemu náčelníkom SLSK**

Delegáti zahájili Malý snem skautskou hymnou.

### **Zistenie uznášaniaschopnosti Malého snemu**

Podpisovanie prezenčnej listiny účastníkmi a zhodnotenie uznášania schopnosti Malého snemu:

- Malý snem skonštatoval, že je prítomná nadpolovičná väčšina oprávnených delegátov s hlasovacím právom, čiže Malý snem je uznášaniaschopný.

### **Voľba zapisovateľa a voľba overovateľa zápisnice**

Za zapisovateľku zápisnice Malého snemu SLSK bola zvolená Lucia Parcová Šáľková – Ratrak, za overovateľov Viliam Kolcun – Vilmen a Vladislav Kakody – Lád'ó.

### **Schvaľovanie programu Malého snemu**

Program Malého snemu bol delegátmi schválený.

### **Kontrola uznesení Malého snemu 2018**

#### ***Zmeny v záverečných správach***

S. Lezová položila otázku, či sa k záverečným správam plánuje článok. Odpoveď bola kladná: áno, plánuje sa.

## ***Skautský dom Trnava***

B. Fukas prezentoval stav Skautského domu v Trnave: došlo k dohode medzi 88. zborom a 2. Zborom – Skautský dom dostavajú spoločnými silami a zároveň 2. zbor vstúpi majetkovo do Skautského domu, čím i sčasti finančne zabezpečí jeho dostavbu.

Náklady na dostavbu: cca. 120 000 €

Dotácia od mesta Trnava: 50 000 €

Bezúročná pôžička od SLSK: 40 000 €

Detaily boli priložené delegátom Malého snemu v zdieľanom priečinku.

Ďalej boli obsahom diskusie plány dostavanej a skolaudovanej budovy: časť budovy sa bude využívať na skautské účely a časť komerčne, resp. na prenajímanie (zo zisku bude splácaný úver – ten je naplánovaný na cca. 8 rokov). Po splatení úveru bude celá budova v užívaní skautov. Čo sa týka stavebných prác, plán je čo najviac dokončiť svojpomocne, na zvyšné práce budú využité služby firiem

Na záver br. Mihal'ko položil otázku, či máme ako organizácia zafinancovaný mechanizmus, ktorý rieši nakladanie majetku zboru v určitej výške. Odpovedali mu br. Lizák a br. Fukas: so súhlasom N-SLSK je možné predať nehnuteľný majetok, t. j. tento predaj musí prejsť schválením N-SLSK.

## **Prezentovanie činnosti rád v N-SLSK a rád na národnej úrovni**

### **Prezentovanie činnosti Ústredia SLSK**

+ odpočet strategického plánu

### **Prezentovanie činnosti rád, náčelníctva a ústredia a**

*Činnosť Programovej rady predstavil Ján Mitrík – Gekon*

(programové karty pre predškolačkov, reedície a nové publikácie pre jednotlivé vekové kategórie, nové odborky a výzvy, kampane cieleňé na roverov a roverky)

*Činnosť Duchovnej rady predstavil Martin Raškovský – Veľký Medved'*

(riadne členstvo v ICCS, publikovanie článkov s duchovnou tematikou, spolupráca s Katolíckou charitou, so ŽSO, prieskum zameraný na duchovno členov a žiadosť br. Košťála zverejniť výsledky – po ich sfinalizovaní)

*Činnosť Rady pre rozvoj a komunikáciu prezentoval Juraj Baláž – Vrták*

(formovanie Rady pre rozvoj a komunikáciu a jej kruhy: IT, komunikačný a rozvojový; práce na Hodnotení kvality, kampaň k oceneniam, nový zamestnanec Ú-SLSK prijatý na PR a komunikáciu)

Podnet od br. Nováka: posielat' potvrdenie o prijatí nominácií na Skauta roka

*Činnosť Rady pre Vzdelávanie predstavila Lucia Demková – Tefi*

(zorganizované RK, LRŠ a VLŠ, publikácia Radcovský manuál, výstupy zo stretnutia RpV → pre VLŠ začínajúce v roku 2022 podmienka pre účasť udelená hodnosť líder)

*Činnosť Zahraničnej rady predstavil Marián Lezo – Mafián*

(stretnutie spojok, plán posielat' info o WOSM a WAGGGS do zborov, spolupráca s inými radami, mierne rastúci trend v počte účastníkov na zahraničných akciách, predstavenie priorít na rok 2019: Intercamp a WS Jamboree 2019, Agora v Štiavnicí, V4B3 meeting v Litve, Európska skautská konferencia v Chorvátsku)

*Činnosť Revíznej rady prezentoval Viliam Kolcun – Vilmen*

(nastavovanie procesov a postupov; v roku 2018 sa začali sa 4 konania → dve konania sú už ukončené a bez následkov, v rámci jedného z bežiacich konaní sa pripravuje disciplinárne konanie)

*Činnosť Zmierovacej rady prezentoval Vladislav Kakody – Lád'o*

(v roku 2018 došlo v Rade k personálnym zmenám; do dátumu Malého snemu boli zavreté tri prípady)

*Hlavný kapitanát vodných skautov prezentoval Ondrej Mihal'ko – Supo*

(zapracovanie strategického plánu HKVS, Interné smernice HKVS, Plán na 2019: AQUA tímu stretnutie, AQUA bude v roku 2020)

*Ústredie Slovenského skautingu od prezentoval Juraj Lizák – Kocúr*

## **Regranting 2019**

Krátka rozprava k záverečným správam – podľa br. Lizáka postačuje mať len pdf, záverečná správa nemusí byť tlačená.

Schválené optickou väčšinou

## **Regranting 2020**

### **financovanie skautských zborov**

Br. Lizák prezentoval koncept zrušenia regrantingu a jeho následné prepojenie s novým Hodnotením kvality (zavedené od roku 2020). Br. Kocúr a br. Mitrík vyzvali k schváleniu formátu, ktorý bude až následne pripomienkovaný a schválený bude v roku 2020.

Následne sa viedla diskusia o jednotlivých častiach regrantingu, resp. Hodnotenia kvality, a čiastkové pripomienky:

- inklúzia a ako zbierať údaje týkajúce jej → návrh br. Košťála zbierať dáta o inklúzii mimo Hodnotenia kvality (otázne je, či to naozaj má byť súčasťou kvality, alebo majú byť zbory iným spôsobom zvýhodnené)
- vybavenie klubovní (lekárnička, hasiaci prístroj → v záruke)
- vlastníctvo/dlhodobý prenájom klubovní → organizácia aktuálne nemá údaje o vlastníctve klubovní, otázna je aj relevancia týchto údajov – jednotlivé zbory, ktoré majú viacero klubovní, môžu mať rôzne typy zmlúv (napr. je zmluva na 5 rokov, ale

už bude platiť len 2 roky... cieľom je smerovať k tomu, aby čo sa týka prenájmu v klubovní, tak aby bola zakotvená právne istota dlhodobosti)

- vzdelanie vodcu zboru – zdvojené (rozdiel základ a kvalita)
- vznik nových org. jednotiek – oddielov → ráta sa nový oddiel v novej lokalite, nie rozdelenie pôvodného oddielu na dva (ak zbor založí oddiel, túto položku si ráta i oblasť)
- tábor – zbieranie info zo záverečných správ (tie sa naďalej zbierajú, organizátor ale nepíše cieľ a priebeh podujatia)
- zbieranie údajov – prepojenie v Hodnotení kvality (napr. údaje o družinovkách sa zbierajú v rámci Hodnotenia oddielov)
- prítomnosť Výročnej správy v Hodnotení kvality

Delegáti Malého snemu optickou väčšinou vzali na vedomie predstavený koncept regrantingu, resp. Hodnotenia kvality.

### **Schvaľovanie rozpočtu na rok 2019**

Br. Fukas prezentuje návrh rozpočtu SLSK na rok 2019

Hlasovanie o schválení rozpočtu na rok 2019 – schválené

### **Financie (prezentoval br. Barok)**

Krátka rozprava o Klube priateľov skautingu a príjmov z neho za rok 2018 – príjmy boli formou zmlúv prerozdelené do zborov.

### **Rozpočet (prezentoval br. Fukas)**

Rozprava o obsahu úrazového poistenia, činnosti Skautského múzea a Historickej komisie SLSK (oddelené rozpočty: rozpočet Múzea je určený na prevádzku, bádateľská činnosť je financovaná z rozpočtu Historickej komisie).

Návrh br. Macáka reagujúc na vysoké poplatky banke prejsť do inej banky. Odpoveď br. Lizáka, že o zmene sa začína uvažovať.

Otázka ohľadom vysokého nákladu tlače kalendárov → Ústredie reaguje na dopyt (požiadavka mať viac kalendárov do klubovní).

### *Rada pre vzdelávanie*

Krátka rozprava ohľadom nerovnakých rozpočtov líderských rangerských škôl: nie všetky LRŠ si pýtajú max. sumu, ktorú im interné rozpočtové smernice povoľujú, niektoré LRŠ si pýtajú nižšie sumy založené na reálnych výdavkoch z predchádzajúcich rokov. Rozdiely pri VLŠ sú spôsobené zníženým počtom účastníkov VLŠ Planéty.

### *Programová rada*

-

### *Rozvoj pre rozvoj a komunikáciu*

Krátka rozprava o pripravovanom brand manuále, ocenení Služba skautingu.

#### *Zahraničná rada*

Krátka rozprava o postupe pri výbere zahraničných podujatí, ktorých sa členovia SLSK zúčastnia, faktická poznámka o čiastočnom financovaní účasti na zahraničných podujatiach prostredníctvom rôznych grantov. Návrh uvádzať do návrhu rozpočtu detailnejší opis jednotlivých položiek.

#### *Duchovná rada*

Krátka informácia o zmene → namiesto Indulony sa bude organizovať iný seminár.

#### *HKVS*

Informácia, že HKVS sa podarilo zohnať financie cez grant. Poznámka od br. Macáka – je možné požiadať si o grant prostredníctvom Nadácie Tatrabanky (tematicky veľmi široké; podmienkou je, že žiadosť musí ísť cez zamestnanca Tatrabanky).

### **Diskusia a iné**

#### **Novinky v administratíve**

Diskusia o využívaní zdrojov v rámci podprogramov MŠVVaŠ SR. Zároveň U-SLSK rokuje o využívaní kultúrnych poukazov členmi.

Br. Košťál spolu s tímom predstavil projekt *My Europe My say*.

#### **Udeľovanie skautských vyznamenaní**

Služba skautingu, Orlí skaut a ocenenia Skaut roka

- Skaut roka – radca: Matej Farský – Farky
- Skaut roka – radkyňa: Alžbeta Golianová – Bambi
- Skaut roka – vodca: Michal Černík – Misco
- Skaut roka – vodkyňa: Zuzana Hrabčáková – Nezábudka
- Služba skautingu: 3. stupeň: Lucia Parcová Šálková – Ratrak  
Štefan Dudák – Kost’o

Zúčastnení delegáti Malého snemu odporúčajú v budúcnosti posielat’ nominovaným správu/mail o tom, že boli nominovaní. Cieľom je motivovať činníkov a mladých radcov/radkyne.

#### **Prijaté uznesenia Malého snemu 2019**

1. Malý snem schválil návrh Hodnotenie kvality oblastí na rok 2019.
2. Malý snem schválil regrantingový systém pre zbory na rok 2019 schválený.
3. Malý snem berie na vedomie návrh regrantingového systému na rok 2020.

3. Malý snem zaväzuje N-SLSK dopracovaním a doplnením návrhu Hodnotenia kvality zborov za rok 2019 na základe podnetov od delegátov Malého snemu, členov N-SLSK, oslovených odborníkov, podnetov a dát získaných prostredníctvom testovania na vybranej vzorke zborov.

Zodpovedný: P. Linek T: testovanie spustené do 30. 6. 2019; návrh sfinalizovaný do 31. 12. 2019

5. Malý snem schvaľuje rozpočet SLSK na rok 2019 v predložennom znení.

6. Malý snem zaväzuje N-SLSK, aby každý rok zaradilo do programu Malého snemu priestor na stretnutie oblastí a zástupcov oblastí s Náčelníctvom.

Navrhovateľ: P. Kralovič

7. Malý snem zaväzuje Ú-SLSK, aby pripravilo metodiku kurzu skautskej administratívy. Obsah a forma by mala byť odkonzultovaná so zástupcami oblastí.

T: Malý snem 2020

8. Malý snem zaväzuje Ú-SLSK, aby vyriešilo otázku vykazovania osobodní pre akcie a zakomponovalo výsledky do evidencie na záverečné správy.

Navrhovateľ: M. Lezová

9. Malý snem zaväzuje U-SLSK, aby do zápisníc z Malých snemov a Snemov zakomponovalo informáciu, kde si môžu vyžiadať prílohy zápisníc.

Navrhovateľ: Monika Lezová

10. Malý Snem zaväzuje Ú-SLSK vydať článok s usmernením k vykazovaniu záverečných správ s tipmi na predchádzanie bežných chýb či nejasností pri vykazovaní.

Navrhovateľ: Monika Lezová T: 10. 9. 2019

11. Malý Snem zaväzuje Ú-SLSK analýzou toho, aké osobné údaje v zboroch a oblastiach zbierame.

12. Malý snem SLSK odporúča N-SLSK zapracovať do riadiacich dokumentov SLSK spôsob zverejňovania zmien OP a informovania o zmenách.

Prílohy k zápisnici sú prístupné na vyžiadanie na Ú-SLSK.

Príloha č. 1 – Program Malého snemu (súčasť zápisnice)

Príloha č. 2 – Návrh rozpočtu SLSK na rok 2019